

江成在调研文化事业发展时强调 精准对接群众需求 完善公共文化服务

本报讯(YMG全媒体记者)6月24日下午,省委常委、市委书记江成到烟台图书馆、烟台美术馆、烟台大剧院、市文化馆、市博物馆调研文化事业发展时强调,要精准对接群众需求,完善公共文化服务,推动文化事业高质量发展、高水平跃升。市委常委、秘书长于锋参加。

文化场馆是公共文化服务主阵地。江成来到烟台图书馆、烟台美术馆、烟台博物馆,认真察看图书阅览区、古籍展示区、书画藏品库等,详细了解场馆运营、“城市书屋”建设和书画市场发展等情况,强调要加强智慧图书馆建设,抓好分级分类管理,切实满足读者多元化阅读需求,推动全民阅读、建设书香社会;加强书画藏品活

化利用,创新展陈理念,丰富展览内容,引导社会大众感受美、发现美、创造美。在烟台大剧院、市文化馆,江成现场察看场馆功能规划、基础设施配套等,听取全市文化产业发展、文化惠民工作情况汇报,要求坚持以人民为中心的创作导向,面向大众、深入生活,持续深耕精品创作,推出更多体现时代风貌、凝聚人心力量的精品力作;积极培育壮大文化产业,整合资源要素,做好文旅深度融合文章。博物馆是追寻历史印记、展示城市文脉的重要窗口,江成走进市博物馆,饶有兴致地观看陈列展,仔细察看文物库房,全面了解文物保护开发工作情况,叮嘱有关方面负责同志,扎实做好第四次全国文物普查工作,

注重文物价值挖掘阐释,把宝贵的历史文物保护好、传承好、利用好。

江成强调,文化是凝聚人心的精神纽带,增进民生福祉的关键因素。要学深悟透习近平文化思想,聚焦红色文化、海洋文化、民俗文化等特色文化,更好推动创造性转化、创新性发展,讲好烟台故事,展示烟台形象。要繁荣发展文化事业,深入实施文化惠民工程,丰富文化产品供给,提升公共文化服务水平,不断满足群众日益增长的精神文化需求。要提升城市文化功能,在城市建设中更多融入文化元素,不断增强城市审美韵味、文化品位。要加强人才培养引进,大力挖掘非遗传承人,培养更多优秀文艺工作者,营造名家辈出、新秀涌现的生动局面。

志愿者用义卖善款 资助困难家庭学子

本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 通讯员 潘为芝)6月22日,栖霞市爱的传递助学协会的90多名志愿者在龙腾广场开展爱心义卖活动,用爱心点亮幸福集市。本次义卖的1873.5元善款全部用于资助两名困难家庭学子。

在幸福集市的8个义卖摊位前,志愿者们身穿义工服,拿着义卖品向市民推销。大家热情地接待着每一位热心市民,向他们宣传产品,展示形象。经过大家的努力,本次义卖共成交273笔,收到了1873.5元善款,全部用于资助小文和小骏两个困难家庭。

小文父亲患慢性肾脏病五期,每天自己在家5小时透析一次,医疗保险报销后每月自己负担5000元左右。小文母亲在烟台市区打零工养家,生活压力大,家庭困难。小骏父亲已去世,母亲体弱精神抑郁,劳动能力差,还要抚养两个孩子,家庭困难。

栖霞市爱的传递助学协会负责人泮爱香表示,“约惠邻里,幸福集市”开集仪式,是为了丰富广大群众的夜生活,活跃邻里之间浓浓的真情,让栖霞的广大群众在炎热的夏日里,拥有满满的幸福感,健康快乐地度过清凉一夏。以后幸福集市会经常开展,所得善款全部用于资助困难学生。

烟台海域开展 多部门联合巡航演练

本报讯(YMG全媒体记者 盖鹏 通讯员 钱程 吴绍洋 于昕柠 摄影报道)6月23日,山东边检总站烟台边检站举行中国边检37301、37401新型执法船艇入列仪式,并举行“亮剑国门2024”海陆空联合巡逻演练,进一步守护国门安全。

新型执法船艇中国边检37301、37401是山东边检总站成立以来,首次列编的执法船艇,入列后,将定期对山东出入境边防检查总站黄岛、烟台边检站所辖陆地及开放水域开展重点水域巡航巡检。新型船艇较传统执法船艇新增配备了水炮、减摇陀螺、手侧推等系统装备,进一步提升边检机关对口岸锚地及开放水域巡查监管能力,推动边检管触角由口岸“点”向海域“面”延伸。

随着汽笛声响起,海上巡航演练正式开始。山东边检总站联合海事、海岸警察等涉海部门,出动12架次公务执法艇、巡查车、无人机等执法装备,通过“船艇海上巡逻、无人机抵近核查、后台系统监控、人员登临检查”海陆空相结合的立体巡查模式对辖区对外开放水域进行巡航,重点打击海上作业区等重点区域无证登轮、非法搭靠、“三无”船舶、海上偷渡、走私等潜在违法行为。

“通过这次活动,进一步增强了边检部门对海上违法事件处置的效能,提升了实战化练兵水平以及海上执法相关单位的联防联控能力,进一步提升边检机关对口岸锚地及开放水域巡查监管能力,为推动构建海上综合管控新格局奠定基础。”烟台出入境边防检查站边检处处长姜涛涛介绍。



高温时段停止保洁人员户外作业

增加道路机械化清扫频次



本报讯(YMG全媒体记者 杨春娜 通讯员 董世祥 摄影报道)近期,我市气温逐步升高,环卫保洁作业迎来新的挑战。各区市环卫部门多管齐下,不但切实做好辖区内道路保洁和垃圾转运工作,而且更加注重守护一线环卫工人的身体健康,为广大市民游客创造良好的生活游玩环境。

环卫部门及时跟踪天气预报和高温预警信息,并采取有针对性的防范措施,环卫户外作业严格按照《山东省城

市精细化管理标准》规定执行,气温达到30℃以上35℃以下时,12:00至14:00停止保洁人员户外作业;气温达到35℃以上37℃以下时,11:00至15:00停止保洁人员户外作业;气温达到37℃以上40℃以下时,11:00至16:00停止保洁人员户外作业;最高气温达到40℃以上,全面停止人工户外作业。高温时段增加道路机械化清扫频次,降低道路温度,减少道路交通事故隐患。

环卫部门及时督促各保洁公司依

照国家、省级规定按时足额向保洁人员发放防暑降温费,为一线保洁人员配备必要的防暑降温用品。适时组织开展高温中暑(热射病)预防培训,开展高温中暑应急演练,提高实战技能。加快保洁人员休息点规划和建设,保证每个一线保洁人员都有休息的场所。



雪糕热销,一天卖出10000根

景区文创雪糕受欢迎

本报讯(YMG全媒体记者 吕金雁)“刚才没有找到价格,没想到这么贵!”在结账的一瞬间,市民小张感觉手中的冰棍似乎不那么香了。这根个头不大、价格不低的“雪糕刺客”,在市区某便利店卖出了7元的价格。进入夏季,雪糕市场逐渐升温。今年雪糕市场的真实行情如何?消费者可以在哪里买到物美价廉的雪糕?

近日,记者带着这些疑问走访了线下商超、便利店和雪糕批发店。

在市内某大型商超的冷藏商品区,记者看到不少今年新上的雪糕,哈密瓜、葡萄、桂花绿豆、青梅酒酿……价格从1元到66元不等,不少价签还印有打折标红的价格。最便宜的雪糕是大家熟悉的“老冰棍”,最贵的则是蒙牛生产的“茅台冰淇淋”,一杯净含量只有75

克,售价高达66元。

提起“雪莲”和“七个小矮人”,很多“90后”的小伙伴应该不会陌生。当年只需要5毛钱就可以拥有的快乐还在吗?答案是:这个可以有。记者在莱山区某社区商店找到了它们,价格依然是5毛。

在芝罘区通海里一家雪糕批发店,记者看到很多在商超和便利店常见的雪糕品牌,如顶喜、和路雪、伊利、八喜等,标价比商超和便利店便宜1元到3元不等,最便宜的雪糕只要8毛。店主胡先生说:“每天能卖三四千根,这几天天热每天能卖出上万根。”

虽然不如批发店,便利店和奶茶店的雪糕销量也很可观。芝罘区某便利店工作人员表示,立夏后,每天的雪糕销量平均在50根左右,一两天就要进一次货。“我每天光卖甜筒也不止四五十

根,冰淇淋比奶茶还热卖!”另一家奶茶店店员说。

近年来,随着各地文旅产业的发展,文创雪糕应运而生。烟台的文创雪糕价格从18元到20元不等。

下午2点,朝阳街上两名来自天津的游客手中拿着“烟台山”造型的雪糕兴奋地说:“我俩每到一个地方都要买当地的文创雪糕在景区打卡,我们是文创雪糕的狂热爱好者!”

根据游客指引,记者找到了这家售卖文创雪糕的店。工作人员毕先生介绍,店内目前有三款具有烟台特色的雪糕,分别是以烟台山、所城里和月亮老人造型。“平均每天能卖出二三十根左右,最受欢迎的还是烟台山那款,因为这里距离烟台山很近,很多游客会特意买来和烟台山合影。”毕先生说。